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Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ, стар шы ня 

Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль-

на га схо ду:

«На ша да лу чэн не да пра ек та 
Эка на міч на га по яса Шаў ко ва га 
шля ху па він на ака заць 
моц ны ўплыў на па вы шэн не 
ін вес ты цый най пры ваб нас ці 
эка но мі кі Бе ла ру сі, па шы рэн не 
та ва ра па то каў, фар мі ра ван не 
но вых вы твор час цяў, цэнт раў 
рас пра цоў кі і транс парт на-
ла гіс тыч ных схем, ства рэн не 
пра цоў ных мес цаў».

ЦЫТАТА ДНЯ

Усё, ад бы ло ся. З 1 лі пе ня ўсе не пры ва ты-

за ва ныя ква тэ ры аў та ма тыч на пе рай шлі 

ў раз рад ка мер цый на га жыл ля. Ця пер за 

квад рат ныя мет ры трэ ба бу дзе пла ціць 

арэнд ную пла ту. Спе цы я ліс ты ЖКГ пад лі-

чы лі, што ў жніў ні за арэн ду та ко га жыл ля 

прый дзец ца пла ціць не менш як 155 ты ся-

чам ка рыс таль ні каў не пры ва ты за ва ных 

ква тэр. Част ка з іх бу дзе пла ціць за арэн-

ду толь кі ча со ва. Гэ та ты чыц ца тых, хто ў 

чэр ве ні яшчэ па спеў па даць да ку мен ты на 

пры ва ты за цыю жыл ля і ця пер ча кае, ка лі 

за вер шыц ца пра цэс афарм лен ня.

Ка ля 140 ты сяч ква тэр бу дуць 
арэнд ны мі

Ад ра зу на га да ем, што па ста не на ся рэ дзі ну 
чэр ве ня ў кра і не на ліч ва ла ся ка ля 160 ты сяч 
не пры ва ты за ва ных ква тэр з агуль на га аб ёму 

жыл лё ва га фон ду, які пад ля гае пры ва ты за цыі. 
Атрым лі ва ла ся, што пры клад на 93% іс ну ю ча-
га жыл лё ва га фон ду зна хо дзіц ца ва ўлас нас ці 
гра ма дзян. Ад нак ас тат нія 7% за ста юц ца да во лі 
ўну шаль най ліч бай, та му спе цы я ліс ты ка му наль-
на га сек та ра вы ра шы лі з дру гой дэ ка ды чэр ве ня 
пісь мо ва ін фар ма ваць аб гэ тым тых жы ха роў 
жыл ля, якія за лі пень пач нуць пла ціць не толь кі 
па стаў цы ка му наль ных та ры фаў, але і за арэн-
ду дзяр жаў на га фон ду.

Ад нак ней кай сур' ёз най ак тыў нас ці з бо ку 
бу ду чых улас ні каў не ру хо мас ці спе цы я ліс ты не 
на зі ра лі на ват у трэ цяй дэ ка дзе чэр ве ня. Ака-
за ла ся, што боль шасць прын цы по вых ка рыс-
таль ні каў дзяр жаў на га жыл ля па ча лі ма са ва 
нес ці ад па вед ныя за явы ме на ві та ў апош нія дні 
чэр ве ня. Та му Мін жыл кам гас пра па на ваў сва ім 
ар га ні за цы ям за бяс пе чыць пры ём да ку мен таў 
у буд ні і вы хад ныя дні да 20.00, а ў апош нія 
дні ме ся ца, з 27 па 30 чэр ве ня ўключ на — з 
6.00 да 24.00. Та кім чы нам, на мес нік мі ніст ра 

жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі Ге надзь 
ТРУ БІ ЛА за пэў ніў, што ў гэ ты дзень іх служ бы 
бу дуць пра ца ваць да апош ня га клі ен та, які вы-
ра шыць ска рыс тац ца сва ім пра-
вам па пры ва ты за цыі жыл ля.

Пры ва ты за цыя жыл ляПры ва ты за цыя жыл ля  ��

ЦЯГ НІК ПАЙ ШОЎ
У жніў ні арэн ду за лі пень за пла цяць і тыя, хто па чаў афарм ляць пры ва ты за цыю ў чэр ве ні

Моц ныя ка ра ня міМоц ныя ка ра ня мі

На Ку паль скім свя це ў Алек санд рыі ад чу ва ла ся, як шмат звяз вае нас з брац кі мі на ро да мі
На ват пра ліў ныя ліў ні і на валь ні цы, якія ў мі-
ну лыя вы хад ныя пра ка ці лі ся амаль па ўсёй 
кра і не, не пры му сі лі пры хіль ні каў свя та за-
стац ца до ма. Той, хто не спу жаў ся не па га дзі, 
ні кроп лі по тым не па шка да ваў. Бо Ку пал ле 
атры ма ла ся на столь кі ду шэў ным і цёп лым, 
што гэ та ад чу ва ла ся на ват фі зіч на. Бе ла ру-
сы, рус кія, укра ін цы, лі тоў цы — свят ка ва лі 
са праўд нае свя та сяб роў ства і не пе ра ста-
ва лі здзіў ляц ца, як шмат у іх агуль на га. Пра 
гэ та ка заў з га лоў най ку паль скай сцэ ны і 
Прэ зі дэнт кра і ны Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

На цы я наль ны ха рак тар
— Сак рэт мі ра люб нас ці бе ла ру саў — у бе раж-

лі вым за хоў ван ні скар баў мі ну ла га, — пад крэс ліў 

кі раў нік на шай дзяр жа вы. — Па ва жаць не толь кі 
сваю куль ту ру, але і твор чыя да сяг нен ні ін шых 
на ро даў — гэ та ры са бе ла рус ка га на цы я наль на га 
ха рак та ру. Ду маю, у гэ тым сак рэт мі ра люб нас ці 
і ўза е ма ра зу мен ня, які мі сла вяц ца бе ла ру сы. За 
ка рот кі тэр мін сціп лая су стрэ ча зем ля коў на бе ра-
зе Дняп ра па сту по ва пе ра тва ры ла ся ў маш таб ны 
фес ты валь на род най куль ту ры.

«Сё ле та да нас да лу чы лі ся прад стаў ні кі су сед-
няй Літ вы, дзе ў кан цы чэр ве ня ад зна ча юць Янаў 
дзень. Спа дзя ю ся, ця пе раш ні пры езд лі тоў скіх 
гас цей па кла дзе па ча так но вай тра ды цыі — за-
пра шаць на на ша свя та прад стаў ні коў ін шых кра-
ін, у якіх ёсць сваё Ку пал ле. Гэ та ста не ўкла дам 
Бе ла ру сі ў за ха ван не твор чай раз на стай нас ці 
на ро даў пла не ты, ума ца ван не друж бы па між на-

ро да мі. Па пу ляр насць фес ты ва лю ў Алек санд рыі 
год ад го ду рас це, мы па він ны зра біць усё, каб 
гэ тае свя та з кож ным го дам бы ло яр чэй і яр чэй», 
— да даў Прэ зі дэнт.

Пра ад сут насць ме жаў па між куль ту ра мі, дум-
ка мі і ад но сі на мі роз ных на ро даў свед чы ла ўсё. 
Вя лі кі Алек санд рый скі ка ра год сяб роў  аб'яднаў 
прад стаў ні коў 4 на цы я наль нас цяў. На ку паль-
скі кір маш пры еха лі май стры дэ ка ра тыў на-пры-
клад ной твор час ці са Сма лен скай, Ка луж скай, 
Лі пец кай, Чар ні гаў скай, Іва на-Фран коў скай, ін-
шых аб лас цей Ра сіі і Укра і ны, а так са ма Літ вы. 
Вы шы ван кі, ку паль скія вян кі, на ват пес ні ме лі 
шмат ча го агуль на га. «Ра сія по бач, Літ ва — на-
пра ва, а Укра і на — зле ва за ра кой», 
— не сла ся з ды на мі каў. СТАР. 4
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